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あたたかい心で 
  学校長 本 庄 則 子 

朝、正門で感じる風が、春の薫りを連れてきています。桜の開花も早くなりそうです。 

いよいよ今年度も最後の月を迎えました。たくさんの方のあたたかさに包まれ、支えられてき

たこの一年。登下校時や校外学習時に子どもたちの安全確保に努めてくださった方々、朝の時間

に読み聞かせを行ってくださった方々、花壇やプランターに花を植えてくださった方々、水やり

をしてくださった方々、校内清掃で子どもたちには手の届かない場所をきれいにしてくださった

方々、末吉カップで後片付けをしてくださった方々、ウインターコンサートで子どもたちに心の

こもったメッセージを書いてくださった方々、ミシンのボランティアや学習のサポートをしてく

ださった方々。ご紹介しきれないくらい保護者やまちの皆様方に多くの場面で支えていただきま

した。こうして「学校だより」を書きながら、お世話になった皆様方の顔が浮かびます。 

 昨年の 3 月、末吉小学校に赴任することが決まって学校を訪れたとき、歩道や校内の花がとて

もきれいで心地よかったことを今でも鮮明に覚えています。一年が過ぎて、その美しい花々が「花

育」の活動で植えられ、もう 10 年続いていること、はじめは参加者がそれほど多くはなかった

けれど今は全員写真を撮影するのが難しいほど大勢の方が関わっていること、上末吉小学校の

PTA 会長だった宮崎様に花の調達などでお世話になっていることなどがわかりました。花は、人

を優しくしてくれます。人と人とのつながりを広げるきっかけをつくってくれます。自然への感

謝の念を抱かせてもくれます。そんな力をこれからも学校に生かしていきたいと考えています。 

また、先日はブックママ・パパの「おはなし会」が開かれました。 

地元鶴見の昔話からオーストリアの子ども絵本まで、朗読、群読、 

パネルシアターなど様々な方法で伝えていただきました。読み聞か 

せをきっかけに、自分から本を手に取る子が一人でも増え、豊かな 

世界を歩めるようにと願いながらおはなし会に聴きいっていました。 

 本校の教育活動が、たくさんの方々のあたたかいご協力で支えられていることへの感謝と共に、

自らの生活においても常に感謝の気持ちをもって過ごしたいと思っています。もちろん子どもた

ちにもそれは折にふれ、伝えるようにしています。毎日当たり前のように過ごしていることにも、

家族や友達、まちの方々など、必ず誰かの支えがあることを忘れずにいてほしいと思っているか

らです。そして、支えてくださっている方々のためにも、末吉小学校の子どもたちが思いやりの

気持ちを大切にして、何事にも一生懸命に取り組み、誰からも愛される人になってほしいと願っ

ています。 

 今月 19 日には、6 年生 128 人が巣立っていきます。これからも末吉小学校の卒業生として

引き続き見守っていただきますよう、お願いいたします。 

今年度も、ご支援、ご協力を賜り、ありがとうございました。 

３月号

横浜市立末吉小学校 

令和元年度 

 新型コロナウイルスの感染予防のため、全国の学校で一斉臨時休業を行うよう文部科学省より通

知がありました。これを受け、横浜市立小学校では、令和２年３月３日（火）から１３日（金）ま

で臨時休業といたします。卒業証書授与式については、卒業生・教職員・PTA 代表のみで行うこと

とし、来賓、保護者の皆様には参加をご遠慮いただくこととなりました。少しでも感染のリスクを

減らし、児童の健康・安全を考えてのことです。ご理解のほど、お願い申し上げます。 



♪６年 お楽しみ給食♪

 卒業を前にした６年生、お祝いの意味も込めて、お楽しみ給食を実施しまし

た。  

 お楽しみ給食は、通常の献立に特別料理が加わったメニューで、子どもたち

自身が料理を選んで食べるビュッフェ形式の給食です。給食なので、通常のビ

ュッフェのように好きなものを好きなだけ食べるのはなく、栄養バランスを考

えて選んで食べます。会場のランチルームに入ると、きれいに飾りつけられて

おり、各テーブルにはお祝いのメッセージが添えられていました。そして豪華

なメニューに子どもたちは大喜びでした。お楽しみ給食を終えた子どもたちか

らは、「楽しかった！」  

「調理員さんたち、とても大変だった  

と思う」「給食が終わるのが寂しい」  

といった声が多く聞かれ、「ごちそう  

さまでした」の声には、いつも以上に  

感謝の気持ちがこもっていました♪  

１年・５年 幼稚園・保育園との交流会 

お祝いのメッセージ  給食っていいな♪  

 １年生と５年生が、幼稚園・保育園生と交流会をしました。「末吉小学校に入学するの

が楽しみ！」と思ってもらえるような会にしたいという思いをもち、準備から一生懸命に

取り組みました。  

 交流会当日、１年生と園児の交流の場面では、各クラスで考えたクイズやゲームなどを

一緒に楽しみました。ランドセルを背負わせてあげたり、教科書を見せて読んであげたり

して、一人ひとりがやさしく関わることができました。5 年生は、体育館でドレミの歌を

一緒に歌ったり、「末吉小に行こうよゲーム」をしたりしました。5 年生の優しい声かけ

で、園児たちも安心して、笑顔で楽しそうに過ごすことができました。  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

ブックママ・パパのお話会 
 

 

 

 

 

 

 

２月１２日（水）と１９日（水）の２日間、子どもたちが毎年楽しみにしているブックママ・パパに

よるお話会が行われました。低学年から高学年まで、みんなが楽しめるように様々な工夫が取り入れら

れたお話会で、読書に対する興味や意欲がさらに高まる貴重な時間となりました。 

子どもたちのための準備・運営など、本当にありがとうございました。 

 

個別支援学級 合同学習発表会 
  ２月１３日（木）に鶴見公会堂で、鶴見区の７校の個別支援学級が集まり、合同学習発表会

を行いました。今年のスローガンは「みるひとも するひとも りっぱに」。一年間頑張ってき

たことやできるようになったこと、学習したことを、それぞれの学校が工夫をして、見ている

人も発表している人も自然と笑顔になるようなとても温かい雰囲気の発表会になりました。 

末吉小学校は、低学年と高学年に分かれて、子ども達が大好きなダンスを発表しました。こ

の日のためにたくさん練習をしてきた子ども達は、朝「ドキドキする」「うまくできるかなぁ」

と心配している姿も見られましたが、本番になると、とても堂々とキラキラした笑顔で踊るこ

とができました。踊り終わったあとは、「たくさん手拍子がもらえてうれしかった」「とても楽

しかった」「もっと踊りたい」などの声がたくさん聞こえて 

きました。子ども達にとって、思い出に残る、とても 

素敵な１日になったと思います。 

   
   

 



お知らせとお願い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 月の行事予定         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

☆通常下校時刻☆    ☆特別時程下校時刻☆ 

 
 
 
 
 

日 曜 行 事 予 定 
1 日  

2 月 
朝会  1年 4時間、2・3年 5時間 
         5・6年 6時間 

3 火 授業参観・懇談会 4,5 年 
4 水 朝読書 
5 木 6 年生を送る会、議題説明会 
6 金 たてわりタイム（朝） 
7 土  
8 日  
9 月 朝会 

10 火 
特別時程（給食あり 5 校時）  
PTA総会・学校説明会 

11 水 
朝読書 たてわりお別れ会（4校時＋給
食） 

12 木 代表委員会 
13 金  
14 土  
15 日  
16 月 朝会   1年 4 時間、2～6 年 5 時間 
17 火 給食終了 大掃除  全学年 5時間 

18 水 
特別時程（給食なし 4 時間） 
朝読書 卒業式前日準備 

19 木 
お別れ式 卒業証書授与式 
１～５年生 9:10下校 

20 金 春分の日 
21 土  

22 日  

23 月 特別時程（給食なし 4 時間） 

24 火 特別時程（給食なし 4 時間） 

25 水 
特別時程（給食なし 4 時間） 
修了式(１校時)、離退任式(３校時) 

学年末休業・春季休業 
3 月 26日(木)～4月 5 日(日) 

４月５月の主な行事予定 
○新年度準備（新６年生登校）      ３日(金) 

○着任式・始業式・入学式        ６日(月) 

○給食開始              １３日(月) 

○6 年全国学力学習状況調査      １６日(木) 

○授業参観・懇談会  

  １・２・３年生          １７日(金) 

    ※１年生は懇談会のみ行います。 

授業参観は５月１５日(金)の予定です。    

  ４・５・６年生、個別支援学級   １４日(火) 

 ○家庭訪問      ２３日（木）～５月１日(金) 

○PTA 総会、学校説明会        ５月１５日(金) 

 ○土曜参観、引き取り訓練      ５月２３日(土) 

 ○６年日光修学旅行   ５月２８(木)・２９日(金) 

家庭連絡票等をお返しします 
  ２５日（水）、家庭連絡票等を返却いたします。緊

急連絡先や住所など変更事項が多くある方、新しく

書き直したい方は、事前に担任までお申し出くださ

い。新しい用紙をお渡しいたします。 

４校時 13:30     ４校時 12:10 
５校時 14:40         ５校時  14:00 
６校時 15:25 

令和元年度 卒業証書授与式・お別れ式 
３月１９日(木)１０時より、本校体育館で令和元年度卒業証書授与式を挙行いたします。今年度は来賓・保護

者・在校生の参列は行わず、６年生・教職員・ＰＴＡ代表者のみの参加となります。詳細につきましては、メー
ルや学校ホームページでお知らせします。 

また、それに先だって、全校児童でお別れ式をテレビ放送で行います。 
１年生～５年生  ９：１０ 下校    ※校庭は使用禁止です。 

新型コロナウイルスの感染予防のため、学校行事

等を随時変更しています。 

今後も配布物やメール配信のご確認をお願いいた

します。 

令和２年４月３日（金）  

新６年生（現５年生）新年度準備のため登校 ８：５０ 
 入学式準備、新年度準備などを行います。 11:10 方面別で下校をする予定です。 

令和２年度 着任式・始業式・入学式  ４月６日（月）８：１５登校 
       ９：１０下校  持ち物：手さげ、（雨天時 上履き） 

※例年、入学式には新２年生・新６年生が参加していますが、令和２年度は参加を見合わせ２～６年同じ時

刻に下校をします。 

休校 

３月の学年だよりは発行いたしません。 
状況が変わる中であり、今月は全学年、学年だよ

りは発行いたしません。ご了承ください。 

休業中の過ごし方 
２月２８日に配付しました「休校・春休みの過ごし

方」のプリントをご確認のうえ、各ご家庭でご協力

ください。 
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